

湖南省药品监督管理局与湘潭市人民政府 携手打造湘潭医疗器械产业集群园区

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 王曲波) 8月26日,湖南省药品监督管理局与湘潭市人民政府在湘潭市签署促进医疗器械产业高质量发展合作备忘录。省药品监督管理局党组书记梁毅恒,湘潭市委副书记、市长张迎春出席签约现场并致辞,省药品监督管理局局长李赤群,湘潭市委副书记何俊峰,副市长杨英杰等领导出席会议。

新的湖南省药品监督管理局组建后,以“守住安全底线,追求发展高线”为工作目标,形成“监管严而又严、服务优而又优”的工作思路,制定了一系列深化审评审批制度改革、鼓励创新的措施,推进将医疗器械产业纳入地方政府重点引导和扶持的新兴产业,促进医疗器械高质量发展。

湖南省医疗器械生产企业主要集中在体外诊断试剂、义齿及牙科、一次性输注器械、

医用卫生材料、物理治疗康复设备、医用离心机等6大类,结构较为单一,高精尖产品和三类医疗器械企业较少,发展相对滞后。在全国医疗器械行业中处于中等偏下水平。

记者了解到,按照备忘录要求,湖南省药品监督管理局、湘潭市人民政府将共同加强对湘潭医疗器械产业发展的科学规划。湘潭市人民政府把医疗器械产业纳入地方重点引导和扶持的新兴产业,按照“扶持龙头企业、培育优势企业、孵化新兴企业、打造专业园区”的思路,科学编制五年发展规划,明确发展方向和阶段目标,重点在产业用地、企业税费、产品招标和发展基金、奖励补助、孵化平台、招商引资等方面制定出台有关扶持政策;湖南省药品监督管理局配合整合产学研用各类资源,完善产业链配套服务,落

实好五年规划,合力助推湘潭医疗器械产业发展,重点在鼓励创新、支持产业转移及临床试验、注册检验、体系核查、审评审批等产品注册方面进行管理创新试点,共同打造适合湘潭医疗器械创新发展的政策支撑体系。双方同意在医疗器械产业扶持政策上进行创新合作,利用湘潭的长株潭经济圈区位优势,依托湘潭现有各类开发区、工业园区(集聚区)等资源,支持打造湖南湘潭医疗器械产业集群园区。

湘潭地处湖南省长株潭经济圈核心区域,目前有15家医疗器械生产企业,年产值2.8亿,医疗器械产值同比增长达33%,增速为全省最快。省药品监督管理局将在湘潭设置全省首家地市医疗器械创新发展服务站,为入驻湘潭经开区的医疗器械企业提供项目技术咨询和产品注册生产指导服务。

锦旗背后的故事……

近日,65岁的老农民胡平先(化名)将一面绣着“精心治疗,情满人间”的锦旗送到永州市新田县人民医院外三科主任胡斌手中,表达衷心感谢。

胡平先是该县三井镇洞心村人。一天,他搭乘三轮车赶圩,不幸发生车祸,致右脚掌背部皮肤撕脱,因伤情严重,被送往外地治疗一个多月,不仅没好,反而缝合的皮肤溃烂感染,疼痛剧烈,脚不能着地。联系了多家医院,看到这种情况都不愿接收。

抱着试一试的态度,胡平先找到新田县人民医院外三科主任胡斌,胡斌二话没说,当天晚上花了三个多小时为胡平先清创、去除腐肉脓血,并用上减压止痛技术,当天消除了病人月余的巨痛折磨。接下来,医生每天细心地换药、精心地治疗与护理……胡平先溃烂的脚背逐渐愈合,下床行动自如,顺利出院回家。 通讯员 胡天茂



市州连线

长沙市芙蓉区: 打造优生优育服务新平台

本报讯 (通讯员 谭宇 彭煌) “妈妈,我今天学会了很多拍照的手势,真好玩!”8月18日,在长沙市芙蓉区优生优育指导中心的“周日精品课堂”里,正在开展的优生优育优教之“幼儿英文绘本阅读”亲子活动吸引了12对亲子家庭参加。活动以寓教于乐的方式引导孩子们进行英文绘本阅读启蒙,指导父母们在家如何给宝宝进行亲子阅读,培养3~6岁孩子的阅读兴趣,深得家长和孩子们的喜欢。

芙蓉区优生优育指导中心由芙蓉区卫生健康局等单位在王堆街道滩头坪社区打造,中心有效整合区妇幼、区疾控、街道社区卫生服务中心等卫生健康部门基本公共卫生服务项目,并链接市妇幼、区妇联、区红十字会、王堆街道等多单位、部门的优质资源,依托滩头坪社区公共服务中心,为辖区新婚夫妇、计划怀孕家庭以及0~3岁婴幼儿家庭提供从孕前、孕中、产后、科学育儿的一条龙服务项目。

怀化通道:义诊关爱环卫工人

本报讯 (通讯员 吴美云 石慧) 8月22日,怀化市通道侗族自治县民族中医医院大内科、针灸推拿科医生、护理人员8人组成义诊队来到该县环卫局大院,参加该县总工会组织的2019年慰问环卫工人暨义诊活动。

义诊现场,医护人员为100余名环卫工人量血压、测血糖、问诊及针灸、艾灸、中药敷贴等中医特色治疗,对常见病和多发病的预防知识和用药方法进行耐心指导。

已经从事环卫工作6年的吴伯伯做完针灸治疗后,感觉疼痛缓解不少,在医生的建议下他又体验了中药贴敷,他高兴地说:“没想到在单位就能免费享受到专家的诊断、治疗,太感谢你们了!”

株洲市渌口区 组织学生“人人学急救”

本报讯 (通讯员 李志娜 曾华) 8月20日,株洲市渌口区城区卫生院与向阳社区共同举办了“人人学急救”暑期医学社会实践活动,活动对象为社区中小學生。

活动以一个暑期学生溺水故事的发生而引入,授课老师化身一名路过“护士”,现场模拟正确呼救、控水、徒手心肺复苏等全过程。在这场“生死营救”中,护士赢得了宝贵的黄金时刻,成功地挽救了这名濒死患者。孩子们轮流上场,个个充满自信,动作有板有眼。

靓丽市容·美化家园

8月23日,长沙市天心区赤岭路街道南大桥社区组织社区工作人员、辖区党员、计生志愿者20余人开展“靓丽市容·美化家园·喜迎国庆”志愿服务,对辖区内主次干道、背街小巷周边的垃圾堆物及卫生死角进行清理整治。

通讯员 贺靖 黄韬 摄影报道



健康扶贫进行时

邵东县疾控中心脱贫攻坚见成效

本报讯 (通讯员 李湘兵 宁振中 谢磊) 8月22日,邵阳市邵东县斫曹乡马鞍塘村扶贫车间举行揭牌仪式,标志着邵东县疾控中心对该村的产业扶贫锦上添花,为村里贫困户提供就业增加收入。

马鞍塘村是邵东县疾控中心的结对帮扶村,目前全村现有建档立卡贫困户95户共328人,已脱贫93户321人,2019年拟全部脱贫。

自2017年以来,该县疾控中心为该村制定切实可行的

脱贫攻坚工作计划,统筹保障工作经费,抽调40名责任心强、勇于担当的党员干部对95户贫困户进行结对帮扶。从单位工作经费中挤出60万元投入村里,并多方筹集项目资金500余万元,为马鞍塘村修建了一条2.8公里的主干道,完善了村部会议室、支部党员活动室、老年活动室、宣传栏、村卫生室等基础设施建设;为95户328人缴纳扶贫特惠保;与湖南省天宏药业有限公司签订“湖南省重点产业扶贫项

目”发展中药材加工产业,每年可为所有贫困户增加30余万元分红。

该县疾控中心还与多家企业联系,经过多次洽谈,最终和湖南隆源集团达成合作,总投资10余万元,建成马鞍塘村扶贫车间,为村民提供就业机会,推动村经济持续发展。目前扶贫车间建筑面积110平方米,拥有机器8台,员工9名,其中贫困户7名,主要从事箱包加工,让贫困户在家门口通过辛勤劳动脱贫致富。

湘西永顺扎实推进健康扶贫工作

本报讯 (通讯员 彭姣) 8月23日,湘西土家族苗族自治州永顺县召开全县健康扶贫工作推进会议,对全县健康扶贫工作推进工作进行安排部署。

会议决定,各乡镇卫生院要严格抓好村卫生室管理,对村卫生室的医疗设施、药品配备、村医履职情况等负责监督和

指导,进一步加强村卫生室基层卫生服务。利用村级微信群等,广泛发放健康扶贫政策,不断提高群众知晓率。各乡镇、各卫生院进一步落实责任,切实做好问题排查工作,确保贫困人口医疗保险参保率100%,特别是新生儿要及时摸排纳入医疗保障。全面做好慢性病签约服务管理,巩固先诊疗后付费、“一站式”结算、家庭医生签约服务成效,促

进基层首诊、分级诊疗制度实施,全面执行好医疗报销政策,防止因病致贫和返贫的现象发生,全力助推脱贫攻坚。各单位要牢固树立“四个意识”,切实提高政治站位,强化担当意识,以优良的作风提高自身服务水平,确保健康扶贫各项政策落地落实,确保全县脱贫摘帽任务圆满完成。